1a) Quel est le nom du rongeur qui loge
au pied du pommier?

-) le charangon O
-) le mulot ‘
-) le campagnol O

1b) Que mange-t-il? (entre autre) 1c) Comment repeére-t-il sa nourriture?

-)'Grace aux
vibrations:émises
par ses. proies

-) Gréce a son ‘
odorat

-) Grace a sa vue O

-) Des graines

-) Des légumes

-) Des fruits

-) (Du fromage dans
le piege)



2b) Peux-tu citer un autre animal
appartenant au méme groupe de
mollusques?

-) L'escargot

Escargot des jardins ~ Escargot des bois  Escargot petit gris Escargot de Bourgogne

2a) A quel groupe de mollusques
appartient la limace?

-) Insectes O
-) Bivalves O

-) Gastéropodes ‘

2c) Cite deux types de pieges a limaces :

-) “La planche a patates”

-) “la soucoupe de biere”




3a) Quel est I'autre nom du verre de
terre?

-) Le lombric

3b) Quels sont ses actions sur le sol?

-) Travaille du sol

-) Aération et drainage

-) Enfuit la matiere
organique




4a) Comment s'appelle le papillon blanc
dont les chenilles dévorent les choux?

-) Le piéride du choux .

-) Le'puceron cendré O
du chou

-) Le Pieris japonica O

4c) Dans le documentaire, que
vaporisent les propriétaires du jardin
pour tuer les chenilles qui ravagent les
choux?

-) une/préparation O

d'insecticide

-) une préparation ‘

de bactéries

-) une préparation O

de fongicide

4b) Combien d'oeufs la femelle de ce
papillon blanc peut-elle pondre?




5a) Quel coléoptere attaque le feuillage
des pommes de terre?

-) Le doryphore ‘
-) La coccinelle O

-) La scarabée O
bousier

5c) Combien d'oeufs ce coléoptere
peut-il pondre?

-) Une dizaine O
-) Une centaine O
-) Une trentaine ‘

5b) Pourquoi la réduction du feuillage

des pommes de terre par ce coléoptére

vorace est-elle problématique pour la

récolte?
' ‘ -) La réduction du feuillage

entraine une diminution

| de la photosynthese.

' Si on n'élimine pas les

- doryphores, les pommes

de terre seront plus petites

¢ et moins nombreuses.




6a) Quels sont les intéréts de réaliser 6b) As-tu reconnu des animaux qui
un compost? participent a la décomposition des
éléments mis a composter?

-) Recyclage des déchets
organiques meénagers
et du jardin

-) Fabrication d'un
engrais/amendement
naturel trés utile au jardin

7a) Quel est I'autre nom du perce-
oreilles?

" -) Le forficule ‘
-) La renaoncule O
-) Le pédoncule O




7b) Est-ce un animal nuisible? 7c) Que mangent les perces-oreilles?

-) Oui
-) Du feuillage (Dahlia,...)

‘S
kY

® -) Non
' X -) Des pucerons

-) Plutét “non
| que “OUi”

8a) Quel est le nom du papillon dont les
grosses chenilles colorées mangent du

fenouil?

-) Le limacgon O
-) Le charangon O
-) Le machaon ‘




8b) Pourquoi ne peut-on pas tuer les
chenilles de ce papillon?

-) La chenille fait peu de
dégats

-) C'est un papillon en voie
de dispariotion et un
animal protégé par la loie

8d) Chez les lIépidopteres (papillons)
comment s'appelle le stade
intermédiaire entre la larve et I'adulte?

-) La nymphe O
-) La chrysalide ‘
-) La pupe O

8c) Quel est le nom de la larve des
papillon?

-) La nymphe O
-) L'asticot O
-) La chenille ‘

9) Combien de pucerons une coccinelle
adulte peut-elle consommer par jour?




10) Quel est l'intérét de ne pas utiliser
de pesticides dans les cultures?

i&\ Vi
L £ -) Lorsque I'on utilise pas

de pesticides, les
prédateurs naturels des

7 sont pas tuer. Ils peuvent
¢ donc proteger les plantes
cultivées par I'hnomme.

1a) Quelle est I'action des bourdons?

-) En butinant les fleurs
pour en prélever le nectar
ils assurent la pollinisation
. (transport du pollen)
W -) Ils mangent les fruits
. ! mUrs et sucré en fin d'été O
: et en automne
-) Ils, pondent des oeufs
sur les plantes et leurs O

larves mangent le feuillage




2a) De quelle(s) couleur(s) peuvent 2a) De quelle(s) couleur(s) peuvent
étre les tomates? étre les tomates?

-) Rouge O
-) Rouge ou jaune O

-) Rouge, jaune,
rose, verte, orange, O
violette,...

-) Rouge, jaune,
rose, verte, orange,
violette,...

3a) Quels dégats provoquent les
mouches banches?

-) elles mangent le feuillage

-) elles sucent la seve des
végétaux ce qui affaiblit
les plantes et transmet
des maladies

-) elles mangent les racines
des végétaux




3b) Quel est I'autre nom de la mouche 3c) Quel prédateur parasite peut-on
blanche? utiliser contre les mouches blanches

pour les cultures sous verre?
-) Le chénopode O

.quépe. parasitoic
-) Le syrphe O - (Encasia formosa

-) L'aleurode ‘

-) Une petite

4a) Quels sont les différences entre le
mulot et le campagnol?

-) c'est le méme animal,
il porte deux noms différents

-) le mulot vit dans un terrier
et se nourrit en surface (fruit,

graines,...).
Le campagnol, creuse des ‘
galeries et ronge les racines

dans le sol (Iégume,
arbres fruitiers,...)

olsasiiefls 2 -) Le campagnol vit en Europe,
le mulot vit en Amérique




5a) Pourquoi les pucerons affaiblissent-
ils les plantes?

IR 1
.
B

( -)Les pucerons sont des

* insectes piqueurs-suceurs.
Ils se nourissent de la
seve élaborée produite
par les végétaux.

5b) Quel est le nom des déjections des 5c¢) Cite trois types de pucerons
pucerons, des aleurodes et des

cochenilles?
-) Miellat ‘

2} Miel O

-) le puceron cendré
-) le puceron noir

-) le puceron lanigére




Le chrysope




Le forficule

Les coccinelles




L'argiope

Cicile©

Le shyrph
5d) Donne 5 ennemis des pucerons 5c¢) Pourquoi les fourmis, normalement
carnivore ne tuent-elles pas les
pucerons?

-) IIs ont un gout que
les fourmis n'aiment pas

-) Ils sont toxiques pour
les fourmis

-) Elles les élevent et les
protégent pour récupérer
leur miellat




